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PORTUGUES

| QUESTAO 01

Vocé vai comer asfaito | GTIMO. ESTOU MORTO. QUINTO PEREODO -
no quinto periodo, / “ESTUDO EM ESTADO DE ...IGUAL A UMA AULA
babaca. Figue esDert-oJ._, AMEACA TERRORISTA." DE A.
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Assinale a afirmativa correta sobre a expressio “comer asfalto”:

A) Esta sendo usada no sentido denotativo;

B) Esta sendo usada no sentido literal;

C) Esta sendo usada no sentido conotativo;

D) Esta sendo usada como expressdao ambigua;

E) Est4 sendo usada de maneira incoerente com o contexto.

‘ QUESTAO 02 Observe a imagem para responder as questoes 03 e
04

e ™
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B EESTA DIRIGINDO? _
EBEU E ESTA DIRIG
(B)OISA LINDA. IGREJA LOTADA

DAQUI A SETE DIAS.

Dirigir @ beber ¢ sulcidle. Ndo bringue no transito.

R TP

| QUESTAO 03 |

A estratégia de convencimento pretendida pelo outdoor
é pautada em qual figura de linguagem?

thalesc.com/blog

0 emprego incorreto da crase justifica-se pelo fato
A) Na metéafora;

A) De nao haver nenhum verbo exigindo a preposicao; B) Na ironia;

B) De o verbo antecedente exigir outra preposicao; C) No pleonasmo;

C) De o verbo quilédmetro ser intransitivo, por isso nao D) Na hipérbole;
exige preposicao; E) No eufemismo.

D) De as palavras sest/senat ndo exigirem preposicao;

E) De a palavra quilometro ser masculina e, por isso, ndo ‘ QUESTAO 04

admite crase. No enunciado “Dirigir e beber é suicidio. Ndo brinque no

transito” o ponto poderia ser substituido, mantendo a
relacdo semantica entre as oracdes, pelo conectivo:

A) Todavia;

B) Mas também;
C) Pois;

D) No entanto;
E) Por isso.
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| QUESTAO 05

| QUESTAO 07

Leia a charge e julgue as assertivas que seguem:

ELESAL
) PRA LEMBRARI
ESSAL PRA
ESQUECER
O PROBLEMAS

I. O uso dos pronomes demonstrativos foge a variedade
padrio;

II. O verbo esquecer, nesse caso, é transitivo indireto;

[II. O humor da charge baseia-se, principalmente, na
utilizacdo de palavras antonimas.

Estdo corretas:

A) Apenas | ell;
B) Apenas |;

C) Apenas I1I;
D)ApenasIelll;
E) Todas.

Texto para as questoes 06 e 07:
Pai ndo entende nada

- Um biquini novo?

- E, pai.

- Vocé comprou um ano passado!

- Nao serve mais, pai. Eu cresci.

- Como nio serve? No ano passado vocé tinha 14 anos,
este ano tem 15. Ndo cresceu tanto assim.

- Ndo serve, pai.

- Estd bem, estd bem. Toma o dinheiro. Compra um
biquini maior.

- Maior ndo, pai. Menor.

Aquele pai, também, nao entendia nada.

Luis Fernando Verissimo. Festa de crianga. Sdo Paulo, Atica,
2000.

| QUESTAO 06

A) Uma cronica;

B) Um poema;

C) Uma cangéo;

D) Um bilhete;

E) Uma peca teatral.

De acordo com as normas gramaticais de acentuagio
grafica e separacdo sildbica das palavras presentes no
texto, julgue as afirmativas a seguir:

I. A palavra biquini recebe acento por ser paroxitona
terminada em i;

II. As palavras passado e cresceu, quando separadas,
permanecem com seus respectivos digrafos em uma
mesma silaba;

III. Com excessdo da palavra biquini, todas as outras
palavras acentuadas no texto sio oxitonas;

IV. Ha no texto dois adjetivos antonimos.

Estao corretas:

A)Apenaslell;
B) Apenas Il e III;
C) ApenaslelV;
D) Apenas IV;

E) Apenas III.

| QUESTAO 08

-Como vocé étoscal
Ndo se usa mais acento
em ditongo aberto éi
em paroxitonas.

- Mocréial

Além de mocreia, que ndo recebe mais acento pelo
motivo explicado pela personagem, hd uma explicagao
correta para as mudangas do novo acordo ortografico
em:

A) Heroi, que também perdeu o acento pelo mesmo
motivo de mocreia;

B) Para se diferenciard pelo contexto, pois o acento
diferencial nao existe mais;

C) Palavras com trema foram extintas, pois esse sinal ndo
existe mais em nenhuma ocasiao;

D) Chapeu, pois o acento do ditongo aberto éu nio existe
mais;

E) Microondas, pois o hifen também foi abolido.
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| QUESTAO 09

Em se tratando das correspondéncias oficiais, todas as
alternativas estio corretas, exceto:

A)O relatério corresponde a uma exposi¢cdo
circunstanciada sobre atividades em fun¢do do cargo
exercido;

B)O memorando ¢é utilizado para encaminhar atos,
propostas, pedidos aos chefes dos poderes publicos;
C)A redagdo oficial deve caracterizar-se pela
impessoalidade, uso do padrao culto de linguagem,

clareza, concisio, formalidade e uniformidade;

D) O oficio é o registro em que se relatam os assuntos de
uma reunido, assembleia ou convencao;

E) As correspondéncias oficiais sdo utilizadas pelo poder
publico.

QUESTAO 10

0 amor e aloucura

No Amor tudo é mistério: suas flechas e sua aljava, sua
chama e sua infancia eterna.

Mas por que o amor é cego?

Aconteceu que num certo dia o Amor e a Loucura
brincavam juntos. Aquele ainda ndo era cego. Surgiu
entre eles um desentendimento qualquer. Pretendeu
entdo o Amor que se reunisse para tratar do assunto o
conselho dos deuses. Mas a Loucura, impaciente, deu-lhe
uma pancada tdo violenta que lhe privou da visao.

Vénus, mae e mulher, pos-se a clamar por vinganca, aos
gritos. E diante de Jupiter, Némesis - a deusa da vinganga
- e de todos os juizes do inferno, Vénus exigiu que aquele
crime fosse reparado. Seu filho nao podia ficar cego.
Depois de estudar detalhadamente o caso, a sentenga do
Supremo Tribunal Celeste consistiu em condenar a
Loucura a servir de guia ao Amor.

(In: Flavio Moreira da Costa, org. Os melhores contos de
loucura. Rio de Janeiro: Ediouro, 2007. P. 17-8)

Apds a leitura do texto de La Fontaine, considere as
seguintes afirmagdes:

[. As palavras Loucura e Amor sdo personagens da
histéria, por isso sdo grafadas com iniciais
maidsculas, como todo nome proprio;

II. A estrutura do texto pertence ao género textual
fabula e, portanto, poderia apresentar o seguinte
ensinamento: “o amor, além de cego, é guiado pela
loucura.”;

[1I. Amor e loucura sao adjetivos abstratos;

IV. No trecho “Vénus exigiu que aquele crime fosse
reparado.” H4 um periodo composto por
subordinacio.

Estado corretas:

A) Apenas 1 e III;

B) Apenas |, [T e I1];

C) Apenas I;

D)Apenas ], Il e1V;

E) Todas as afirmacdes.

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Sabe-se que a afirmag¢do “Meu carro é verde ou minha
casa ndo é branca.” é falsa. Portanto, é verdadeira a
afirmacdo:

A) Se minha casa é branca entdo meu carro é verde;

B) Se meu carro é verde entdo minha casa é branca;

C) Se meu carro ndo é verde entdo minha casa ndo é
branca;

D) Meu carro é verde e minha casa é branca;

E) Meu carro nio é verde e minha casa nio é branca.

QUESTAO 12

André, Bruno, Claudio, Davi, Erico e Fabio alugaram 6
quartos (Q1, Q2, Q3, Q4, Q5 e Q6) lado a lado no 3°
andar de um hotel. O nimero de modos diferentes de
eles ocuparem esses 6 quartos, cada um em um quarto,
se Claudio nao ficar no quarto Q3 nem Davi ficar no
quarto Q4 é:

A)504;
B) 480;
C) 720;
D)264;
E) 216.

QUESTAO 13

Uma equipe de 10 operarios de mesma produtividade
recebeu do engenheiro a tarefa de construir um muro em
15 dias trabalhando 8 horas por dia. 10 dias apds do
inicio da obra 2 operarios foram demitidos e a obra teve
de ser tocada pelos operarios restantes. Para que a tarefa
seja realizada no prazo previsto a jornada didria de
trabalho dos operarios restantes deve ser alterada para:

A) 12 horas;
B) 7 horas;
C) 6 horas;
D) 11 horas;
E) 10 horas.

QUESTAO 14

Trés amigos montaram uma empresa e se tornaram
socios. Alberto investiu R$ 20.000,00, Benevides investiu
R$ 15.000,00 e Carvalho investiu R$ R$ 25.000,00.
Combinaram que todo lucro seria dividido em partes
diretamente proporcionais as quantias investidas e todo
prejuizo seria dividido em partes inversamente
proporcionais as quantias investidas. Se a empresa, num
dado més deu prejuizo de R$ 2.350,00, a parte desse
prejuizo que cabe a Carvalho é:

A)R$ 750,00;
B) R$ 680,00;
C) R$ 600,00;
D)R$ 580,00;
E) R$ 400,00.
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| QUESTAO 15

| QUESTAO 17

Numa segunda-feira Dona Fatima descobre que um de
seus filhos ndo foi a escola naquele dia. Chamou-os e
perguntou qual deles ndo havia ido a escola naquele dia e
eles responderam:

Paulo: “Eu fui.”

José: “Paulo esta falando a verdade.”
Pedro: “Carlos nao foi a escola.”
Jodo: Pedro estd mentindo.”

Carlos: “Jodo nio foi a escola.”

Se apenas um dos 5 filhos de Dona Fatima esta mentindo
e os outros 4 estdo falando a verdade, podemos afirmar,
baseados nas respostas dos filhos, que aquele que nao foi
a escola naquele dia foi:

A) Paulo;
B) José;
C) Pedro;
D)]Jodo;
E) Carlos.

ATUALIDADES

| QUESTAO 16

Na primeira quinzena de Novembro/2012, o governo
federal langou o Pacto Nacional de Alfabetizagdo na
Idade Certa, o PNAIC. Ele pretende transformar uma
situacdo preocupante: metade das criancas brasileiras de
até 8 anos nio sabe ler ou escrever adequadamente.
Sobre o PNAIC é CORRETO afirmar:

A)Ele estabeleceu como prioridade a alfabetizacdo de
todos os alunos da escola privada e, gracas a uma
incomum cooperagdo entre os municipios e o governo
estadual;

B) E um programa de cooperacio entre Governo do
Estado e municipios cearenses com a finalidade de
apoiar os municipios para alfabetizar os alunos da
rede publica de ensino até o final do segundo ano do
ensino fundamental;

C)E inspirado em um programa de alfabetizacdo
cearense, o PAIC, ou Programa de Alfabetizacdo na
Idade Certa;

D) Um dos eixos principais de atuagdo do PNAIC objetiva
oferecer assessoria técnico-pedagdgica aos
municipios no sentido de promover a implementagio
e implantacao de propostas didaticas de alfabetizacao
eficientes, que garantam a alfabetizacdo das criancgas
matriculadas na rede publica e privada de ensino até o
22 ano do Ensino Fundamental;

E) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.

Sobre a Copa do Mundo de 2014, assinale a alternativa
INCORRETA:

A) Apenas cinco cidades das cinco regides do Brasil
receberao jogos da Copa do Mundo em 2014;

B) Para o Brasil, a Copa de 2014 é a oportunidade de o
pais dar um salto de modernizacdo e apresentar nao
s6 sua capacidade de organizagdo, como também forca
econdmica para captar investimentos e os muitos
atrativos que podem transformar o pais em um dos
mais importantes destinos turisticos do mundo a
partir de um futuro préximo;

C) O Castelao, estadio da Copa 2014 com as obras mais
avancadas, ja tem previsto o seu primeiro jogo oficial
no dia 20 de janeiro, na abertura da Copa do Nordeste
de 2013;

D)A Cidade Maravilhosa, como é conhecida o Rio de
Janeiro, sera o palco da finalissima do Mundial. Os
cariocas também se preparam para a Olimpiada de
2016;

E)A Confederacdo Brasileira de Futebol (CBF) é a
entidade que organiza o futebol brasileiro, com as 27
federagdes estaduais vinculadas. A entidade, com sede
no Rio de Janeiro, organiza o Campeonato Brasileiro
de futebol e também é responsavel pelos torneios de
futebol feminino do pais.

| QUESTAO 18

Analise as afirmacbes abaixo relacionadas a usina
hidrelétrica de Belo Monte (Fonte Wikipédia):

I. A Usina Hidrelétrica de Belo Monte é uma central
hidrelétrica que esta sendo construida no Rio Xingu,
no estado brasileiro do Para, nas proximidades da
cidade de Altamira;

[I. Desde seu inicio, o projeto de Belo Monte encontrou
forte oposicdo de ambientalistas brasileiros e
internacionais e de algumas comunidades indigenas
locais. Essa pressdo levou a sucessivas redug¢des do
escopo do projeto, que originalmente previa outras
barragens rio acima e uma area alagada total muito
maior. Em 2008, o CNPE decidiu que Belo Monte sera
a Unica usina hidrelétrica do Rio Xingu;

[II. 0 movimento contrario a obra, encabecado por
ambientalistas e académicos, defende que a
construcdo da hidrelétrica ird provocar a alteracdo do
regime de escoamento do rio, com reducao do fluxo
de agua, afetando a flora e fauna locais e introduzindo
diversos impactos socioecondmicos.

Estdo CORRETAS as afirmacgoes:

A)Apenaslell;

B) Apenas I elll;

C) Apenas Il e III;

D)I, Il ell];

E) Todas as afirmacgdes estdo incorretas.
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| QUESTAO 19

| QUESTAO 20

Assinale a inica op¢do INCORRETA:

A) O Tribunal de Contas dos Municipios - TCM do Estado
do Ceard atualmente é presidido pelo Conselheiro
Manoel Beserra Veras;

B) Cid Ferreira Gomes, atual governador do Estado do
Cear3, nasceu em Sobral, Regido Norte do Ceara. ]Ja foi
deputado estadual e exerceu o cargo de primeiro-
secretario da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa.
Sua primeira experiéncia em cargos do poder
executivo deu-se com a eleicio para governar o
Estado;

C) A Assembleia Legislativa do Ceara é composta por 46
deputados eleitos pelo voto direto da populagio. Cabe
ao Poder a tarefa de legislar, ou seja, transformar em
leis as demandas da sociedade; cobrar a aplicagdo
dessas medidas e fiscalizar de forma permanente a
aplicacdo do recursos publicos por parte do Governo e
demais o6rgdos da administracdo. Atualmente ¢é
presidida pelo Deputado Roberto Claudio, eleito
prefeito de Fortaleza;

D) O Tribunal de Contas do Estado, TCE-CE é constituido
por sete conselheiros escolhidos na forma prevista na
Constituicdo Estadual, nomeados pelo Governador do
Estado e tomam posse em sessdo especial do Tribunal
Pleno. Atualmente, é presidido pelo Conselheiro
Valdomiro Tavora;

E) O Tribunal de Justica do Estado do Ceara é o 6rgao do
Poder Judicidrio com jurisdicdo em todo o territdrio
estadual para decidir, em Segunda Instancia, todas as
questdes relativas a Justica. Atualmente é presidido
pelo Des. José Arisio Lopes da Costa.

O Poder Executivo tem a fun¢do de governar o povo e
administrar os interesses publicos, de acordo as leis
previstas na Constituicdo Federal. No Brasil, Pais que
adota o regime presidencialista, o lider do Poder
Executivo é o Presidente da Republica, que tem o papel
de chefe de Estado e de governo. O Presidente é eleito
democraticamente para mandato com durac¢do de quatro
anos e possibilidade de uma reeleicdo consecutiva para
igual periodo. Assinale a UNICA OPCAO INCORRETA
sobre a Presidéncia da Republica de nosso pais:

A) Atualmente a estrutura de governo é formada por 30
(trinta) 6rgdos entre ministérios e outros com status
de ministério;

B) Dentre os varios 6rgidos com status de ministério
podem ser citados o Banco Central do Brasil, a
Controladoria Geral da Unido e a Secretaria de
Relac¢des Institucionais;

C) O Palacio do Planalto é a sede do Poder Executivo
Federal, local onde estd o Gabinete Presidencial do
Brasil, enquanto o Paldcio da Alvorada, projetado por
Oscar Niemeyer, abriga a residéncia oficial do
Presidente da Republica;

D)Os simbolos e hinos sdo manifestagdes graficas e
musicais, de importante valor histérico, criadas para
transmitir o sentimento de unido nacional e mostrar a
soberania do pais. Segundo a Constitui¢do, os quatro
simbolos oficiais da Republica Federativa do Brasil
sdo a Bandeira Nacional, o Hino Nacional, o Brasido da
Republica e o Selo Nacional;

E) Michel Temer é o vice-presidente da Republica do
Brasil eleito, em 2010, juntamente com a presidenta
Dilma Rousseff. Reconhecido pela habilidade politica,
ocupou por trés vezes a presidéncia da Camara dos
Deputados e preside, ha 11 anos, o maior partido do
pais, o PMDB. Entre as principais atribui¢des da Vice-
Presidéncia estd a defesa do interesse nacional em
foros, encontros e negociagdes internacionais.

Anotagoes
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

| QUESTAO 21

|

O Poder Publico, no exercicio de sua competéncia de
controle, pode expedir as seguintes licencas (art.8
CONAMA n° 237 de 1997):

A) Licenca de Prévia, de Instalacdo e de Operacio;
B) Somente a Licen¢a de Prévia e de Operacao;

C) Somente a Licenga Prévia;

D) Somente a Licenga de Operacio;

E) Somente a Liceng¢a de Instalacdo e de Operacao.

| QUESTAO 22

Sobre a poluicdo sonora, julgue os itens a seguir:

I. Por se tratar de um problema social e difuso deve ser
combatida pelo poder publico e por toda a sociedade,
individual mediante ac¢des judiciais de cada
prejudicado ou pela coletividade através da agao civil
publica (Lei 7.347/85), para a garantia ao direito ao
sossego publico;

II. Poluicdo sonora da-se através de ruidos que embora

seja um som indesejavel ndo agride o ouvido

humano;

Os danos causados a saude pela polui¢do sonora irdo

depender de dois fatores: o tempo de exposicdo e o

nivel do barulho a que se expde a pessoa.

I1L.

A) Somente os itens I, II estdo corretos;
B) Somente os itens I e Il estdo corretos;
C) Todos os itens estdo corretos;

D) Somente os itens II e 11 estdo corretos;
E) Somente o item II est4 correto.

| QUESTAO 23

Sobre a proje¢do UTM (Universal Transversa de

Mercator) é correto afirmar:

A)E uma projecio equidistante, uma vez que nio
distorce as distancias projetadas;

B)E de dificil orientagio quando aplicado em grandes
escalas, dai o fato de ser pouco utilizado por agéncias
governamentais;

C) Sua construgio é baseada na divisdo da Terra em 60
fusos ou zonas de 69, cada;

D) Suas coordenadas sdo expressas em graus, minutos e
segundos;

E) Os fusos UTM sdo numerados no sentido leste a partir
do Meridiano de Greenwich.

| QUESTAO 24

Considere as seguintes afirmativas:

I. O datum refere-se ao modelo matematico teérico da
representacio da superficie da Terra ao nivel do mar;
II. As projecbes equivalentes caracterizam-se pela
propriedade de nio distorcer os angulos, no entanto,
deformam as areas, ndo conservando uma relacdo
constante com a superficie terrestre;
Define-se escala cartografica como a relacio entre a
medida de um objeto ou lugar no mapa e sua medida
na superficie terrestre.

IL

Sdo verdadeiras as afirmativas:

A)lell
B)Ilelll;

C) Apenasall;
D)Apenasalll;
E) Il e III.

| QUESTAO 25

Considerando as seguintes escalas: 1:1.000, 1:10.000 e
1:100.000, é possivel afirmar que:

A)A escala 1:100.000 é mais precisa, em termos de
detalhe, que a escala 1:1.000;

B)A escala 1:100.000 é ideal para mapeamentos de
detalhes;

C) A escala 1:1.000 nao serve para mapeamentos de
detalhes;

D) A escala 1:1.000 é mais precisa, em termos de detalhe,
que a escala 1:100.000;

E) Todas sdo escalas graficas.

| QUESTAO 26

A morfometria é a técnica geomorfolégica que consiste
no estudo das vertentes pela medigdo métrica
sistematica das formas do relevo apoiadas
principalmente em cartas topograficas. Nao pode ser
considerada uma variavel morfométrica a(0):

A) Declividade;

B) Hierarquizagdo da rede hidrografica;
C) Curvatura Vertical;

D) Comprimento da Vertente;

E) Erosao.

| QUESTAO 27

A geomorfologia é a ciéncia que descreve, mede as
formas de relevos e tenta entender sua evolucio na
escala geologica. Ela estuda as interagdes entre as formas
de relevo bem como os agentes da dindmica interna e
externa que as formaram. S3o considerados agentes
internos e externos, respectivamente:

A) Atmosfera, tectdnica e magnetismo;

B) Clima e magmatismo;

C) Magnetismo e tectonica;

D) Intemperismo fisico e quimico, clima;

E) Tecténica e magmatismo, clima, 4gua, vento e gelo.
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| QUESTAO 28

QUESTAO 30

Observe o climograma abaixo e o associe as

caracteristicas do clima que o representa:

Grafico climatico para Iguatu
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A)Clima tmido com chuvas regulares todo o ano e
temperaturas maximas dentre setembro e dezembro;
B) Estacdo chuvosa no verdo, clima semidrido que se

caracteriza pela irregularidade das chuvas e
temperaturas maximas de 362 entre outubro e
novembro;

C) Clima semidrido com concentragdo das chuvas no
inverno entre abril e junho e temperaturas minimas
entre os meses julho e agosto;

D)Clima semidrido com chuvas regularmente
distribuidas o ano todo, alta amplitude térmica e
temperaturas maximas no verao;

E)Clima subsumido com chuvas irregularmente
distribuidas e temperaturas maximas concentradas
entre fevereiro e maio.

| QUESTAO 29

Sobre os sensores remotos que utilizam tecnologia de
radar assinale as op¢des corretas:

[. Sao sensores inativos, pois dependem da radiacao
solar para captarem imagens;

II. Possuem aplicagdes no campo da morfometria
permitindo a gera¢do de curvas de nivel, mapas de
declividade, delimitacdo de bacias hidrograficas,
entre outros;

III. Sio sensores remotos de radar e de cobertura
interferométrica o SRTM e o Landsat.

A) Apenas a Il];

B) Apenasa[;

C) Apenas all;
D)Apenasaslell;
E) Apenasas Il eIl

A escala utilizada nos mapas (geolédgico, topografico,
geotécnicos e etc.) é a relacdo entre a medida de um
objeto ou lugar representado no papel e sua medida real.
Desse modo, é possivel a afirmar que a escala 1:2.000:

A) E uma escala numérica e nos diz que 1cm do objeto no
mapa equivale a 200m de sua medida real;

B) E uma escala numérica e nos diz que 1cm do objeto no
mapa equivale a 20m de sua medida real;

C) E uma escala gréfica e nos diz que 1cm do objeto no
mapa equivale a 200m de sua medida real;

D)E uma escala gréfica e nos diz que 1cm do objeto no
mapa equivale a 20m de sua medida real;

E) E uma escala fracionaria, mas nio diz nada sobre a
medida real do objeto.

QUESTAO 31

Segundo a teoria do ciclo de Davis, a evolugdo das formas
de relevos possuem trés estagios, sdo eles:

A)]Jovem, maduro e senil;

B) Jovem, acumulacdo e senil;
C) Acumulacgdo, maduro e senil;
D) Acumulacio, senil e maduro;
E) Ablacdo, maduro e senil.

QUESTAO 32

Nao faz parte do escopo das aplicacdes das imagens

Opticas de sensores remotos para o monitoramento e

planejamento territorial:

A)Deteccdo e monitoramento de
desmatamento;

B) Mapeamento das formas de uso e ocupacgao do solo;

C) Acompanhamento em tempo real de crimes e
condigdes do trafego urbano;

D)Levantamento de areas degradadas por atividades
como mineragdo e agricultura;

E) Acompanhamento das condi¢des de recursos hidricos
e culturas agricolas.

queimadas e
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| QUESTAO 33

| QUESTAO 35

Um SIG (Sistema de Informacdo Geografica) pode ser
definido como um conjunto computacional utilizado para
armazenar e manipular dados geograficos e tem como
objetivo fornecer suporte para analises e tomadas de
decisdo com base em dados espaciais. Sobre os SIG’s é
incorreto afirmar:

A) Suas operagoes contemplam gerenciamento de banco
de dados, analises espaciais e producao cartografica;
B) Admitem dados cartograficos, censitarios, cadastrais,

imagens de satélite e modelos digitais de terreno;

C) Dados vetoriais num SIG presumem fei¢cGes de linha,
ponto ou poligono georreferenciadas e associadas ao
um banco de dados com atribui¢des tematicas;

D)Os SIG’s ndo permitem a conversdo de dados de
formatos diferentes, como dados raster em dados
vetoriais;

E) Roteamento, geocodificagdo, modelagem espacial,
geomarketing, estudos de tendéncias e padrdes sdo
exemplos de andlises espaciais executaveis num SIG.

| QUESTAO 34 |
A Depressdo Sertaneja é a unidade geomorfolégica que
abrange a maior parte do territério cearense,

correspondendo a aproximadamente 70% de sua area.
Sobre essa unidade, marque a op¢do correta:

A)Trata-se de uma faixa de terra que acompanha
paralelamente a faixa costeira, com largura de 5 - 10
km e constituida por sedimentos arenosos recentes
intensamente trabalhados pela agao edlica;

B) Representa uma superficie embutida, entre planaltos
cristalinos e/ou sedimentares, com niveis altimétricos
variaveis entre 100 - 350 m, com topografia
expressivamente aplainada ou ligeiramente ondulada
e recoberta por caatingas de porte e flora bastante
diferenciaveis;

C) Trata-se do mais rebaixado nivel de planalto
sedimentar do relevo cearense, com altimetria que
ndo supera 250 m. Desenvolvida em formagdes
sedimentares do Grupo Apodi (Formacgdo Jandaira e
Acu), do Cretaceo;

D) Abrange os setores meridionais do territério cearense
na fronteira com o Estado de Pernambuco.
Desenvolve-se em rochas cretacicas do Grupo Araripe;

E) Representam tipicas formas de deposicdo fluvial que
por oferecerem melhores condi¢cdes de utilizagao
agricola, contrastam com os setores interfluviais com
solos mais limitativos para aquele tipo de uso.

Risco Geoldgico pode ser definido como "situacdo de
perigo, perda ou dano, ao Homem e suas propriedades, em
razdo da possibilidade de ocorréncia de processos
geologicos, induzidos ou ndo" (Cerri, 1993). Em areas
urbanas, os riscos geoldgicos representam uma
preocupacdo ainda mais evidente por conta dos
possiveis agravamentos de seus impactos em regides
densamente povoadas. Nao faz parte dos condicionantes
dos riscos geoldgicos movidos pela acdo antrépica em
areas urbanas a(o):

A) Remocdo da cobertura vegetal;

B) Langamento de lixos nas encostas/taludes;

C) Vazamentos na rede de 4gua e esgoto;

D) Sismos e chuvas de granizo;

E) Construgdes civis em terrenos de alta declividade.

QUESTAO 36

O principal agente deflagrador dos processos erosivos
em encostas urbanas é a agua, que pode apresentar
pressdo positiva ou negativa e estar em movimento ou
ndo (hidrostatica) sob condicdo de fluxo. Com base
nessa afirmacdo, marque a op¢do que representa o
condicionante que mais influencia a erosdo em encostas
urbanas.

A) Direcao dos ventos;

B) Pluviosidade;

C) Declividade;

D) Falhas e fraturas litologicas;
E) Oscilagdes térmicas.

QUESTAO 37

Das medidas abaixo, marque qual a inica op¢do que nao
possui relagdo com as técnicas de controle de enchente
num sistema hidrografico urbano:

A) Impermeabiliza¢do do solo;

B) Captagao de dguas da chuva;

C) Construgdo de bacias de amortecimento;
D) Zoneamento ambiental;

E) Revegetacdo e contenc¢do de encostas.

QUESTAO 38

A descrigdo da seguinte classe de solo: “Solos pouco
evoluidos, com 40 - 50 cm de espessura no maximo,
apresentam os horizontes A, C ou R, camadas
estratificadas sem relagdo pedogenética, correm
normalmente em planicies aluviais”. Trata-se dos:

A) Argissolos Distroéficos;
B) Neossolos Fluvicos;

C) Cambissolos;

D) Vertissolos;

E) Gleissolos.
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QUESTAO 39

| QUESTAO 42

O intemperismo constitui o conjunto de processos
operantes na superficie terrestre que ocasiona a
desintegracdo e, ou, decomposicio dos minerais das
rochas para a formagido dos solos, gracas a acdo de
diversos agentes climaticos e bioldgicos. O intemperismo
pode ter natureza fisica, quimica ou biolégica. Nao faz

parte dos processos associados ao intemperismo fisico:

A) Alivio de pressao;

B) A¢do mecanica do vento;

C) Oscilagdes da temperatura;

D) Ac¢do mecdnica da agua e congelamento;
E) Hidrdlise.

QUESTAO 40

Algumas regides do nordeste brasileiro, como os sertoes
de Iraucuba e Seridd, tém apresentado caracteristicas de
processos relacionados 4 desertificagdo. Além das
questdes naturais como a irregularidade de chuvas tipica
do semiarido e das secas periddicas, cite qual outro fator,
dos mencionados abaixo, concorre para o)

desencadeamento dos processos de desertificacdo:

A)A degradacio do solo decorrente do seu uso
indiscriminado, incluindo queimadas e
desmatamentos;

B) A latitude, pois areas mais proximas ao Equador sdo
necessariamente, mais suscetiveis aos processos de
desertificacao;

C) A distancia em relagdo ao mar, que reduz a umidade
trazida pelas massas de ar;

D) Os vortices ciclonicos do Atlantico Sul;

E) O uso excessivo dos aquiferos no semiarido para
projetos de irrigagdo, que sem tempo para reporem
seus aportes hidricos, escasseiam e promovem a
desertificacao.

QUESTAO 41

Segundo a hierarquia urbana brasileira proposta nos
estudo do IBGE, as regides de influéncia das cidades
variam conforme sua oferta de servigos e produtos que
se expande para além da jurisdigdo do seu territério.
Nesse aspecto, sobre a hierarquia urbana do Cear3j,
aponte a opg¢do incorreta:

A) Fortaleza - Metrépole Global;

B) Sobral, Juazeiro do Norte e Crato - Capital Regional;
C) Iguatu, Quixada e Crateus - Centro Sub-regional;

D) Aracati, Canindé e Ic6 - Centro de Zona;

E) Potengi, Reriutaba e Assaré - Centro Local.

Sobre as migracdes no Brasil neste inicio de século XXI, é
correto afirmar:

A) A migracido de nordestinos para o eixo Rio-Sdo Paulo
se intensificou na ultima década;

B)A migracdo no nordeste ganhou um carater mais
intra-regional, aumentando o fluxo de sertanejos para
as capitais e metrépoles regionais, como Fortaleza,
Recife e Salvador;

C) Houve grande aumento de migracdo de brasileiros
para o Japdo e Europa nos ultimos anos;

D)Ocorreu grande fluxo da populagio do interior
paulista para a capital, Sdo Paulo, em virtude do
empobrecimento econdémico no interior do estado em
decorréncia da desindustrializacao;

E) No nordeste, o maior fluxo de migracdo ocorre em
direcdo ao Maranhdo, que recebeu vultosos
investimentos publicos e privados na ultima década.

QUESTAO 43

A agua é considerada um recurso ndo-renovavel, pois a
fracdo adequada ao consumo humano corresponde a um
percentual bastante reduzido de toda hidrosfera. Entre
os aspectos que promovem ou intensificam a escassez ou
a poluicdo dos recursos hidricos constam os itens abaixo,
exceto um. Marque-o:

A) Desperdicio e gestdo irresponsavel dos recursos
hidricos;

B) Uso macig¢o na agricultura;

C) Ampliagdo dos sistemas de saneamento bdsico e
tratamento de agua;

D) Aumento do consumo de dgua nas areas urbanas com
o crescimento populacional;

E) Intensificar a exploracao de dgua subterranea.

QUESTAO 44

Sao consideradas Unidades de Conservacdo de Uso
Sustentavel:

A) Estacdo Ecologica;

B) Reserva Biolégica;

Q) Area de Protecdo Ambiental;
D) Parque Nacional;

E) Monumento Natural.

QUESTAO 45

Marque qual dos fatores abaixo ndo esta relacionado a
intensificacdo das ilhas de calor no clima urbano:

A) Impermeabilizagio do solo;

B) Verticalizagdo da cidade;

C) Ocupagdo de margens de rios;

D)Aumento da emissdo de gases provenientes de
industrias e automoveis;

E) Revegetacao de ruas e avenidas.
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QUESTAO 46

QUESTAO 49

Sdo temas diretamente relacionados a estrutura intra-
urbana, exceto:

A) Mobilidade urbana;

B) Déficit habitacional;

C) Integracao de bacias hidrograficas;

D) Equipamentos e servicos de lazer;

E) Zoneamento e regulamentacio de atividades.

QUESTAO 47

De acordo com a lei 9.433 de janeiro de 1997, que trata
sobre os fundamentos da Politica Nacional de Recursos
Hidricos, é incorreto afirmar:

A) A dgua é um bem de dominio publico;

B) A 4gua é um recurso natural limitado, dotado de valor
econOmico;

C) A agua é um recurso natural infinito e sem valor
econdmico;

D)A gestdo dos recursos hidricos
proporcionar o uso multiplo das aguas;

E)Em situacbes de escassez, o uso prioritario dos
recursos hidricos é o consumo humano e a
dessedentacdo de animais.

deve sempre

De acordo com a lei 9.433 de janeiro de 1997, que trata
sobre os instrumentos da Politica Nacional de Recursos
Hidricos, estdo corretas as afirmativas:

[. O enquadramento dos corpos de agua em classes,
segundo os usos preponderantes da agua;

II. A outorga dos direitos de uso de recursos hidricos;

[1I. A cobranga pelo uso de recursos hidricos;

IV. O Sistema de Informagdes sobre Recursos Hidricos.

A) Somente os itens I, I e IV estdo corretos;
B) Somente os itens I, II e III estdo corretos;
C) Todos os itens estdo corretos;

D) Somente os itens II e 11l estdo corretos;

E) Somente os itens II, IIl e IV estdo corretos.

QUESTAO 50

QUESTAO 48

De acordo com a lei 9.433 de janeiro de 1997, que trata
sobre os objetivos da Politica Nacional de Recursos
Hidricos, estdo corretos os itens:

I. Assegurar a atual e as futuras geracdes a necessaria
disponibilidade de agua, em padrdes de qualidade
adequados aos respectivos usos;

II. A utilizacdo racional e integrada dos recursos

hidricos, incluindo o transporte aquavidrio, com

vistas ao desenvolvimento sustentavel;

A prevencdo e a defesa contra eventos hidrolégicos

criticos de origem natural ou decorrentes do uso

inadequado dos recursos naturais.

I1L

A) Somente o item [ esta correto;

B) Somente os itens I e Il estdo corretos;
C) Somente o item III esta correto;

D) Somente os itens II e 11l estdo corretos;
E) Todos os itens estdo corretos.

De acordo com a resolugio CONAMA n® 237, de 19 de
dezembro de 1997, Licenca Ambiental é definido como:

A)Ato administrativo pelo qual o 6rgdo ambiental
competente, estabelece as condicoes, restricoes e
medidas de controle ambiental que deverdo ser
obedecidas pelo empreendedor, pessoa fisica ou
juridica, para localizar, instalar, ampliar e operar
empreendimentos ou atividades utilizadoras dos

recursos ambientais consideradas efetiva ou
potencialmente poluidoras ou aquelas que, sob
qualquer forma, possam causar degradagao
ambiental;

B) Ato ndo administrativo;

C) Ato administrativo pelo qual ndo compete ao 6rgio
ambiental, estabelecer as condic¢des, restricdes e
medidas de controle ambiental;

D) Procedimento administrativo em que competente ao
empreendedor estabelecer as condigdes, restricoes e
medidas de controle ambiental para localizar, instalar,
ampliar e operar empreendimentos ou atividades
utilizadoras dos recursos ambientais consideradas
efetiva ou potencialmente poluidoras ou aquelas que,
sob qualquer forma, possam causar degradacao
ambiental;

E) Procedimento administrativo pelo qual
ambiental competente licencia a
instalagdo, ampliacdo e a operagio de
empreendimentos e atividades utilizadoras de
recursos ambientais, consideradas efetiva ou
potencialmente poluidoras ou daquelas que, sob
qualquer forma, possam causar degradagao
ambiental, considerando as disposicdes legais e
regulamentares e as normas técnicas apliciveis ao
caso.

o orgio
localizagio,
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